Årsmelding 2012 – Vigden og Elgvadsfoss Fjellstyre

Det nyvalgte Fjellstyret består av følgende medlemmer (med personlige varamedlemmer)

Medlemmer





Vara

Vegard Vigdenes(SV) leder



Fredrik Strøm(AP)

Edvin Rein(SP) nestleder



Johannes Aune(SP)

Jorun Værnesbranden(KRF)



Gunn Myhr Fossen(KRF)

Torstein Moen(AP)




Camilla Høiås(AP)

Anette Hodne(SP)




Jan Dahl(SP)

Her er punktvis noe av den aktiviteten og vedtakene vi har gjort i 2012:
- Det har blitt avholdt 5 styremøter. Alle på kontoret på Hegra.

- Arbeidet med hengebrua på Elgvadet nærmer seg slutten. Vi vil atter en gang rette en stor takk til Bård Kringen for et meget godt utført arbeid som veileder under arbeidet.  Jan Ove Moen har også bidratt godt med nedkjøringa på vestsida av brua. Meraker Brug AS har underskrevet kontrakt på at de skal bidra med 40000,- til bruprosjektet. Vegard var på befaring på området med 4H. Vegard og Torstein deltok på befaring sammen med Statskog. Arbeidet fortsetter i 2013.
- Fylkesmannen har startet arbeidet med en forvaltningsplan for Øvre Forra naturreservat. Vegard deltar i referansegruppa som er oppnevnt i forbindelse med arbeidet.  Det har blitt avholdt 3 møter, samt at det har vært jevnlig og god kontakt på mail. Planen vil bli sendt ut på høring i løpet av 2013.
- Vegard deltok på 3 dagers kurs i allmenningsrett.  Kurset tok for seg: styringsregler, skattespørsmål, eierforføyelser, jakt og fiske, beite, setring og dyrkningsjord, virkesretten, allmenningsretten, rettslig status og historisk utvikling
- Fjellstyret er medansvarlig for smårovviltprosjektet på www.jaktistjordal.no. Interessen er meget stor. Det har blitt arrangert flere kurs og møter om temaet.
- Vegard ble valgt som leder for lederstyret for Fjellstyrene i Stjørdal for de neste 4 år. Ellen Gjersing går ut som fjellstyremedlem i Sonen og Sonvadsfoss fjellstyre men har sagt ja til å fortsette som kasserer for lederstyrets økonomi. 
- Anette og Vegard deltok på 2 dagers kurs for nye Fjellstyremedlemmer på Steinkjer 26 og 27. januar. Foreleserne på kurset var bla fra Fjellstyresambandet, Statskog, Statens landbruksforvaltning og Direktoratet for naturforvaltning. Vegard hadde også en innledning om aktiviteten på vår allmenning.
- Fjellstyret har godkjent at Vigdevann hytteeierforening får sette opp en kasse ved Risvola der folk som ønsker å gi pengegaver til arbeidet med stien inn til Vigdevann kan putte på en slant. 
- Anette Hodne har tatt over ansvaret for østerhytta/gammelhytta på Vigdevann. Vegard har tatt over ansvaret for hytta i Funnsjødalen. Torstein har fortsatt Vigdevann vest og Edvin har Sillermoen.
- Ved ble hogd til alle hyttene samt lagt ut ved gapahuken på Vigdevann, Sillermoen og Storkroken. 
- Vegard ble valgt som nestleder i Nord Trøndelag Fjellstyresamband. Det har vært 1 møte i 2012. 
- Det har blitt kjørt innover og lagt mange plattinger på stien inn til Vigdevann i 2012. ca 800meter. Hytteeierforeninga gjør en god jobb. Fjellstyret har bidratt med midler. Kommunen har også bidratt med 20000,-
- Vigden- og Elgvadsfoss Fjellstyre er som ett av få fjellstyrer som ble plukket ut til å bidra med stoff når Fjellovens 100årige historie ble skrevet. Boka ble utgitt på landsmøte. Vegard deltok på landsmøte og ble valgt som vara til landsstyret. Boka kan for øvrig bestilles ved å kontakte Vegard.
- Leif Gunnar Østerås har ordnet med ny ovn på Indre Almlivoll.

- Isfiskekonkurransen på Vigdevann ble gjennomført i 2012 også, men i år var det hytteeierforeninga som sto for gjennomføringa. Mellom 30 og 40 deltok i det fine været. Fjellstyret bidro økonomisk.

- Det er utarbeidet et tilbakemeldingsskjema som skal brukes i forbindelse med utleie av hyttene på allmenningen. Dette skal fylles ut av alle som leier hytter. 

- Vegard Vigdenes har søkt om å få gjerde inn Vassvollen og slippe dyr der på sommerstid. Saken er til behandling hos Fylkesmannen. Vegard og Ivar deltok på befaring på vollen sammen med Vitenskapsmuseet sommeren 2012.
- Fangsstatistikken for alle allmenningene i Stjørdal i 2011: Antall jaktdager i 2011 er på 1184 dager og ligger under snittet for de siste 9 år. Skutte liryper og fjellryper har økt i forhold til 2010 men ligger under snitte for de siste 20 år. Fangst pr. jaktdag viser at 2011 var et brukbart år der de som jakter med hund fikk 0,88 fugler pr dag og de som jakter uten hund fikk 0,59 fugler pr. dag.
- Fjellstyrene i Stjørdal fastsatte under felles ledermøte baglimit(rype, storfugl, orrfugl) til 2 fugler pr. dag i 2012. Takseringsresultatene viste at vi i våre områder hadde en tetthet på 5 ryper pr/km2, og en produksjon på 3,8 ryper pr/par. Tettheten er derfor meget lav og er det samme som vi opplevde i 2010. Fjellstyrene så seg derfor nødt til å stoppe jakta etter hønsefugl fra 1. oktober. Fangsttallene er ikke klare for 2012. 
- 4. oktober var Ivar Rimul, SNO og Miljøvernavdelinga på befaring til Fersoset. Leif Gunnar Østerås kjørte dem over Feren.
- Kommunen har slått kantene på Vigdevegen. Dette ble meget bra. Vi er imidlertid skuffet over manglende velvilje fra Meraker brug AS og Statskog mht å ta vare på vegen. Dette har vi tatt opp nå ved flere anledninger.
- Færen reinbeitedistrikt deltok på junimøtet i Fjellstyret. Vi har et tett og godt samarbeid med dem. Følgende ble tatt opp på møte: Færen reinbeitedistrikt er mellom E-14 i sør, jernbanen i Vest, Rv 72 i Verdal og grensa mot Sverige i Øst. Færen har 4 driftsenheter med ca. 20 eiere. Hver enhet har ca. 400 rein og en total vårbestand på ca. 1600 dyr. Distriktet er produktivt men begrenses av tilgang til godt vinterbeite. Forramyrene er viktig kalvingsområde, det samme med trekkveiene jmf beiteplankart. Færen har slitt med store rovdyrtap de siste årene og for hver driftenhet har tapene variert mellom 50-80 dyr i årlig tap. Det er i år registrert jervyngling i Funndsjødal og dette bekymrer reineierne. Færen er ikke plaget med mye ulovlig scooterkjøring men det er mistanker om tyvslakting av rein i området. Færen bruker i liten grad barmarkskjøring i sin drift. Distriktet er positive til beiting med bufe, og er glad for å få muligheten til å informere om sin næringsvirksomhet. Det ble ytret et behov for gjeterbu i området Elgvadet.
- Nok en beitesesong er over. Små tap på sau og geit. 1 sau og 3 geiter mangler. Ca 160 ble sluppet.
- Olaus Dalsplass har lagd ei ny bru over Ulstadbekken. Godt og grundig gjort som vanlig!
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- Det er skrevet en ny fireårig samarbeidsavtale med Reinsjø Fjellstyre om elgjakt i Øvre Forra. Det samme laget som før med Kai Roger Moen i spissen ble trukket ut og får jakte disse fire årene. Elgjakta gikk meget bra med 16 felte elg. Dette er tangering av rekorden. Det meldes imidlertid om mange små kalver i bygda. 
- Det skal reises ny gangbru ved østerhytta(Vigdevann). Den gamle er revet. Ny bru blir lagd i 2013. 
Det vil bli brukt en del metall som skal fraktes innover i vinter.

- Indre Almlivoll er ryddet for småskog. Vi har planer om å få innover en benk som kan stå på vollen(ved hytta) i løpet av vinteren.
Fjellstyret vil takke alle som bidro på dugnader i 2012.
Edvin Rein



Jorun Værnesbranden


Vegard Vigdenes

Anette Hodne



Torstein Moen
